
 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 07.12.2020 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Βασίλειο Κικίλια 

Θέμα: Αντιμετώπιση των καθυστερήσεων στη διεξαγωγή χειρουργικών 

επεμβάσεων.  

Είναι γεγονός ότι η πανδημία του COVID-19 τόσο κατά τη διάρκεια του α’ 

κύματος όσο και κατά τη διάρκεια του β’ κύματος έχει προκαλέσει μεγάλες 

καθυστερήσεις στη διεξαγωγή χειρουργικών επεμβάσεων στα δημόσια νοσοκομεία 

γεγονός που σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να αποβεί εώς και μοιραίο για την 

υγεία ορισμένων ασθενών.  

Σύμφωνα με καταγγελίες και αναφορές πολιτών παρατηρείται καθυστέρηση 

και αναβολή χειρουργικών επεμβάσεων σε νοσοκομεία της χώρας, ακόμη και σε 

αυτά που βρίσκονται σε περιοχές που δεν είναι ιδιαίτερα επιβαρυμένες 

επιδημιολογικά. 

Ένα παράδειγμα, σύμφωνα και με την πρόσφατη ανακοίνωση του 

Σωματείου Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ, είναι οι καθυστερήσεις στα χειρουργεία 

ασθενών με πιθανή κακοήθεια λόγω έλλειψης κρεβατιού στην κλινική ΜΕΘ. 

Επιπλέον, στην ανακοίνωσή τους αναφέρουν ότι ενδεικτικό των προβλημάτων που 

προκύπτουν από τη δέσμευση κλινών για αποκλειστική νοσηλεία περιστατικών 

COVID, είναι ότι αυτή την στιγμή 17 νευροχειρουργικοί ασθενείς με πιθανή 

κακοήθεια εγκεφάλου καθυστερούν να χειρουργηθούν, επειδή δεν υπάρχει 

διαθέσιμο κρεβάτι στη  γενική ΜΕΘ, με το πρώτο από αυτά τα χειρουργεία να 

αναβάλλεται ήδη σχεδόν 3 εβδομάδες! 

Το γεγονός αυτό προκαλεί μεγάλη ανησυχία στους ασθενείς που χρήζουν 

χειρουργικής επέμβασης καθώς η όποια καθυστέρηση της εν λόγω ιατρικής πράξης 

θα έχει συνέπειες στην υγεία τους, ενώ πολλές φορές η ανωτέρω κατάσταση τους 

οδηγεί να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα με ότι αυτό συνεπάγεται για την 

οικονομική τους επιβάρυνση.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ.Υπουργός: 
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1. Σε ποιο βαθμό αναστέλλονται οι χειρουργικές επεμβάσεις λόγω της 

πανδημίας ιδιαίτερα στα Νοσοκομεία που δεν είναι Νοσοκομεία αναφοράς 

COVID-19; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να μην 

αναβάλλονται και διεξάγονται με τις όσο το δυνατόν λιγότερες 

καθυστερήσεις οι χειρουργικές επεμβάσεις στα Νοσοκομεία της χώρας και 

ιδιαίτερα στις περιοχές που δεν είναι επιδημιολογικά επιβαρυμένες. 

 

Ο ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Ανδρέας Πουλάς                                                                                 Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 




